

## Тема: «ЖИВЫЕ ПОМНИТЕ О НАС!»

(литературно – музыкальная композиция, посвященная Дню Победы)

**Цель:** способности развитию интереса школьников к истории Великой Победы; воспитывать чувство патриотизма, любовь к родине.

### Ход классного часа

Чтец.

Мирное небо над крепостью Бреста.

В тесной квартире счастливые лица.

А за окном красота новолунья.

Шепчутся с Бугом плакучие ивы.

Год сорок первый, начало июня –

Все еще живы... Все еще живы...

*Показываются кадры кинохроники. На фоне звучат слова.*

Ведущий. Выстрелы, прозвучавшие на рассвете 22 июня 1941 года, были началом одному из самых ужасных трагедий XX века – Великой Отечественной войны. Самой кровопролитной в истории. Четыре года бушевала она. Сегодня этот день и День Победы наших войск над фашисткой Германией – 9 мая – отмечают как дни памяти. Памяти о миллионах погибших, замученных и оставшихся калеками.

Помнить о них необходимо. Помнить – для того, чтобы жить. Помнить, чтобы новый разрушительный смерч не пронесся над планетой, уничтожая все живое. Чтобы уцелела земля наша.

Чтец.

Вспомним всех поименно.

Горем вспомним своим.

Это нужно не мертвым, -

Это нужно живым.

*Звучит песня «Журавли» (Слова Расула Гамзатова, музыка Яна Френкеля).*

Ведущий. Вам, рисковавшим жизнью на полях сражений; вам, ныне живущим (у чащиеся называют имена ветеранов), -

### ПРОСВЯЩАЕТСЯ!

Вам погибшим в битвах, умершим от ран в мирное время и чьими земляками нам выпала честь быть (перечисляют имена ветеранов), -

ПРОСВЯЩАЕТСЯ!

Труженикам тыла, женщинам, вынесшим на своих плечах эту победу, -

ПРОСВЯЩАЕТСЯ!

Детям войны, тем, у кого она украла детство, -

ПРОСВЯЩАЕТСЯ!

*Звучит фонограмма песни «Священная война».*

Чтец.

Как саранча на цветущие ветви,  
Налетели насильники эти!  
Люди без слов, лица, без чести,  
Все, что есть злого, сплавилось вместе.  
Все нелюдское в них, незнакомое.  
Обглодано лето, и зелень примята.  
Треск мотоциклов, дрожь автоматов.  
Железным напором, бездушным парадом,  
По нашим просторам, по свежим прохладам...  
Поля обдавая бензиновым чадом,  
Спортивной походкой, с загаром на теле –  
Они на колени швырнуть нас хотели...

Ведущий. Перенесемся сейчас в тот далекий 1941 год. Лето. 22 июня. Четыре часа утра.

Чтец.

Мирно страна проснулась  
В этот июньский день.  
Только что развернулась  
В скверах ее сирень.  
Радуюсь солнцу и миру,  
Утро встречала Москва.  
Вдруг разнеслись по эфиру

Памятные слова...

Голос уверенно – строгий

Сразу узнала страна.

Утром у нас на пороге

Заполыхала война.

Ведущий. Так начиналась война. Первыми вступили в бой пограничники. Уцелеть удалось лишь немногим. А спустя несколько часов во всех уголках нашей необъятной Родины началась мобилизация в ряды Красной Армии. Люди разных возрастов и национальностей, плечом к плечу, встали на защиту Родины. Люди уходили на фронт...

Это были самые суровые, самые тяжелые недели, месяцы великой войны. Несмотря на огромный перевес врага в технике и неожиданность нападения, пограничники и части Красной Армии героически сражались на всем протяжении фронта. Всем известны подвиги героев Брестской крепости.

Чтец.

Ивы склонились к пруду.

Месяц плывет над рекой.

Там у границы стоял на посту

Ночью боец молодой.

В тяжелую ночь он не спал, не дремал,

Землю родную стерег.

В чаще лесной он шаги услышал

И с автоматом залег.

Черные тени в тумане росли.

Туча на небе темна...

Трудно держаться бойцу одному,

Трудно атаку отбить.

Вот и пришлось на рассвете ему

Голову честно сложить.

Ведущий. Июнь 1941 года. Враг у стен Москвы. Весь город встает на защиту.

Чтец.

Враги у Москвы. В окуляры биноклей

Они на Москву горделиво глядят.

А их генералы сквозь стекла моноклей

Планируют первый московский парад.

Она все сына ждет,

А сына нет...

Ведущий. Всегда, в самые трудные дни войны русский солдат оставался прежде всего человеком, отцом, братом.

*Ученик поочередно читают стихотворения.*

1 –й.

Это было в мае, на рассвете.

Нарастал у стен рейхстага бой.

Девочку немецкую заметил

Наш солдат на пыльной мостовой.

У столба, дрожа, она стояла,

В голубых глазах застыл испуг,

А куски свистящего металла

Смерть и муку сеяли вокруг...

Пусть он вспомнит, как, прощаясь, летом

Он свою дочурку целовал.

Может быть, отец девчонки этой

Дочь его родную расстрелял.

Но сейчас в Берлине под обстрелом

Полз боец – и, телом заслоняя,

Девочку в котором платье белом

Осторожно вынес из огня.

2 –й.

Я знаю, - никакой моей вины

В том, что другие не пришли с войны,  
В том, что они – кто старше, кто моложе –  
Остались там, - и не о том же речь,  
Что я их мог, но не сумел сберечь, -  
Речь не о том, но все же, все же, все же...

3 –й.

Погибшие живут среди живых.  
Ушедшие ушли, чтобы вернуться.  
Во всех сердцах, во всех домах людских  
Неслышные шаги их раздаются.  
Забыть их – значит, их предать.  
Стать равнодушным хуже, чем убийцей.

4 –й.

И не чугун, не бронза, не гранит,  
Которые не раз бывали лживы,  
А память поколений их хранит.  
Вот почему они посмертно живы.  
Мы учимся сегодня, чтоб завтра строить,  
Чтоб небосвод был вечно голубой.  
Чтоб небосвод был вечно голубой.  
Нет, не забудем никогда героев,  
Что ради жизни  
Шли в бессмертный бой.

*По окончании торжественной части слово представляется ветеранам или заслушивают рассказы ребят о родственниках – участниках Великой отечественной.*

